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A király előtt.
Debreczen, november 23.

A magyar miniszterek ma délelőtt 
tizenegy órakor a bécsi Hofburgban ta­
nácskozásra gyűltek egybe a király el­
nöklete alatt. Az egész ország feszült 
figyelemmel várta a bécsi tanácskozások 
eredményeit. A miniszterek pesszimisz- 
tikus nyilatkozataiból arra kell követ­
keztetnünk, hogy döntés most se vár­
ható és hogy a hét hónap óta hú­
zódó politikai válság tovább fog posvá­
nyosodni.

Minden jel arra vall, hogy Bécsben 
még most sincsenek elhatározva arra, 
hogy csak valamit is engedjenek. Azt 
mondják Becsben, hogy a helyzet még 
nem „érett“ meg, amit úgy kell érteni, 
hogy a magyar kormányt és a magyar 
parlament kooperációs többségét előbb 
még úgy meg kell gyúrni, hogy minden 
engedmény nélkül vállalkozzék a kor­
mányzásra.

Máris halljuk, hogy a koronatanács 
után az osztrák kormánynyal va;ó tár 
gyalások következnem. Ezek bizonyára 
hetekig elhúzódnak, úgy, hogy alig van 
kilátás arra, hogy az uj kormány még 
ebben az évben kineveztessék, ügy lát­
szik, hogy a válság belehuzódik majd 
az ex lexbe is. Majd ha minden a feje- 
letujére áll, csak akkor fognak Bécsben 
komolyan arra gondolni, hogy a magyar

válságot egy újabb semmitmondó pak­
tummal megoldják. Valószínű azonban, 
hogy előbb valami inparlamentáris kor­
mánynyal tesznek kísérletet. Mert Bécs­
ben mindig az volt a jelszó : „Mi vár­
hatunk,“ vagyis, hogy engedményekre 
mindig ráérnek.

Az ország hangulata napról-napra 
mindinkább a Justh-part politikája mel­
lett nyilvánul meg. Ha a válság még so­
káig húzódik, úgy az egész ország a 
bánktáborban lesz, mert be fog bizonyo- 
>odni, hogy Béccsel szemben az az ál­
láspont helyes, melyet Justhék képvi­
selnek.

*

Kossuth Ferenc félhivatalosa ma a 
következő helyzetképet festi :

— Mindenekelőtt meg kell állapítani, 
hogy a királlyal folytatandó tárgyalások 
eredménye ma még mindig nagyon bizony­
talan. Semmiföle előzetes megbeszélés az 
előterjesztés részleteit illetőleg a királlyal 
nem folyik. Az uralkodó csupán általános­
ságban nyert tájékoztatást a tárgyalás alá 
kerülő anyagról és Így semmi fele garancia 
arra nézve nincs, hogy a kormány propo 
zioiójához hozzá is fog járulni.

Nem lehet azonban eltekinteni attól, 
hogy az uralkodóban erős és határozott 
hajlandóság él az alkotmányos megoldás 
iránt. Ennek következménye a holnapi 
együttes tanácskozás is, amely egyenesen 
királyi felszólításra történik. Az pedig 
hogy a felség — bár az arra irányuló ki

Lugano.
Irta : Hadd István.

Luganoba érkeztünk. Az egyra-másra 
bennük halmozódó sok szín, sok hangulat, 
sok kép, sok vidék kifárasztott, megviselt 
bennünket. Elmentünk Luganoba pihenni. 
Nem sokáig. Egy napig akartunk ott pi­
henni. Hogy miért történt velem éppen eb­
ben a városban valami, azt nem tudom. Kö­
zönséges, a többitől semmiben sem külöm- 
bözö olasz város ez is. Kék, zavartalanul 
kék ege van s ezt a zavartalanul, kék eget, 
fodroson, bágyadtan visszatükrözi a tó vize. 
A oorzójával szemben két hegy közötti he­
lyen egy völgy nyílik, de a völgyből már 
nem látni semmit. Ez a völgy, ez a látha­
tatlan, megpillonthatatlan tájék nyugtalaní­
tott, ahányszor arra néztem, laíán ezért 
történt velem ebben a városkában valami.

Este egy kissé szórakozni akartunk, 
elmentünk a Cárasaiba. Nem volt figyelemre 
méltó a közönség, egész addig amíg a mel­
lettünk levő üres aszta-hoz egy ur és egy 
gyöayörüsz >p fiatal francia-tipusu nő nem 
ült le. Az utón, addig, nem láttam szép 
asszonyt. Ez volt az első. S ez anny ra tet­
szett, hogy azt mondtam: — Ebbe az asz- 
sonyba szerelmes tudnék lenni. ___

Talán ezért történt velem ebben a vá­
roskában valami. Valami, ami megjegy 
zésre való.

Azt hiszem, igy történt:
*

Mikor a Cursaalból hazamentünk, úti 
társam igen fáradt volt s azonnal lefeküdt 
Eu kikönyököltem az ablakon, leültem az asz 
tálhoz és Írni akartam, azután megint fel­
álltam és sétálni kezdtem. Egyszer megáll­
tam a barátom ágya előtt; nyugodtan, moz­
dulatlanul, fiatal alvással aludt. Csendben 
felö.tcztem és elmentem otthonról. Girbe 
görbe, kellemetlenül sötét utcákon mentem 
lefelé. Le, a tópar ra. Csöndes, hullámesob 
banásos í öt t este fogadott. A parti szállók 
nagyrészében már elaludtak a lámpák, csak 
itt, ott pislákolt egy egy sár .talál.gos, ki- 
kia'.vó petróleum lámpa. Nyugodtan, az is­
meretlen sötétségtől i aló félelem nélkül le­
ültem az egyik tárnia nélküli kőpadra. Néz­
tem azt az ide nvm látszó völgyet éi a 
csillagképeket, amelyek egyik fodros bullám 
ról a másikra ugráltak át. Azután gondol 
koztam arról az asszonyról, akit este láttam 
és gondoltam arra a lányra, akit nem lát­
tam aznap este, sem előtte való nap, akit 
nem láttam egész nyáron, akit nam láttam 
nagyon-nagyon régm.   

vámág többszörösen elhangzott előtte — 
nem volt hajlandó a kormányt fölmenteni- 
bizonyiték amellett, hogy legfelsőbb helyen 
su'yt helyeznek arra, hogy az alkotmá­
nyos megoldást az adott tényezők valósit1 
sák meg.

És az alkotmányosságban az a fö. 
„Az adott tényezők“, mert fején találja a 
szöget a félhivatalos, amikor „adott té­
nyezőknek“ nevezi azokat, akik mindent 
adnak, — csak tárcáikat ne kívánják 
tőlük.

*

Igen, ezek „az adott tényezők* min­
dent adnak a hatalomé.t, Kossuth Lajos 
elveit, Kossuth Lajos emlékét, a nemzet 
minden jogát odaadnák érte. Vagy mi­
nek minősítsük azt a merényletet, melyet 
eguj abban követtek el a nemzet szent­
jének emléke ellen. Azt kürtölték ki meg- 
Izetett lapjaikban, hogy a király csütörtö­
kön pálmaágat küld Kossuth Lajos mau­
zóleumára. Mi nem hiszünk a hírnek, 
amely aligha bizonyul egyébnek üres po­
litikai pletykánál. De ha valónak bizo­
nyul is a hir, az a pálmaág csak neve­
zetesség volna, de föíérne e azokkal a 
jogokkal, amelyeket a „nemzeti“ kor­
mány kínál cserébe érte ? Jelentene egye­
bet, mint azt, hogy a király odanyujtolta 
a pálmaágat, amit a haza és Kossuth 
Lajos kufárai kért k és megtartott magá­
nak mindent, mindent, amit a pálmaág 
helyett adhatott volna.

A kőpadon megszólalt valaki mellettem: 
— Nézi a csillagokat, ugy-e ? — kér­

dezte.
Az a hölgy volt, akit este láttunk, aki 

tetszett re-ünk.
— Nem, — feleltem, a képüket nézem, 

az mindig változik, az mindig uj.
— Nem imádsz te egy csillagot ? — 

kérdezte. Nem imádsz te e*y mindig vál­
tozó. el eltűnő, elsülyedő csillagképet ? Mit 
imádsz ?

— Nem tudom. Csillagképet sem. Egy 
leányt szeretek, aki egyszer csillag, egyszer 
csillagkép.

Egy ideig csend volt közöttünk.
Újra 6 sz lalt meg.
— Azok a hegyek sötéten, némán, va­

kon merednek a feketeségbe. Feketébben, 
ijesztőbben, mint maga az éj. Mit nézel raj­
tuk ? Vörös keselyük nem szállansk a csú­
csai körül, és az a lány nem is tudja, hogy 
ezek a hegyek léteznek, vannak. Ne nézd a 
hegyeket.

Gyerekesnek tartottam ilyen szavakra 
is felelni, de végre azt mondtam :

— Én tudom, hogy az a lány hol van, 
a a hegyek ráncai az ö arcát festik a sötét­
ségbe. Ezért nézem a hegyeket. A vörös ke­
selyük szárnycsapdosáaa elkergetné a hagy

Haas Fülöp
Debreczen, Piacz-u. 59.------ Bj
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A tiszántúli egyházkerület 
közgyűlése.

A dsöreczeni főgimnázium építése.
A tiszántúli egyházkeiület ma délelőtt 

kezdte meg őszi közgyűlését. A közgyűlés 
igen látogatott volt, a tagok nagyszámban 
jelentek meg. A mai. első nap legkiemelke­
dőbb eseménye az egyházkerület! pénztár 
jövő évi költségvetésének tvrgyalása volt.

A közgyűléséről szóié tudósításunk itt 
következik :

A közgyűlést megnyitó imádság után 
Dégenfeld József gróf főgondnok, világi el­
nök tartott m gnyitó beszédet. Bross Lajos 
püspök imáját ea Dénenfeld József gróf íté­
szénél Su.yok István esperes indítványé a 
jegyzőkönyv Den örökítik meg.

A püspök jel'ütése.
Ezután a megjelent közgyűlési tagok 

számbavétele köv tkezett, amines tnfejezté­
vel Erőss La,oi beterjesztette első püspöki 
jelentését, amelyben rámutat az egy a- z szó 
moru helyzetére. Beszámol az. úgynevezett 
generális miss dója ui, amelyet Datenfeld Jó­
zsef urúf f gondnok kíséretében a déli egy­
házmegyékben végzett.

Majd említést tesz a genfi útjáról, a 
melyet szintén Dégcr.feld Jczseí g*óf fögond- 
tok társságában tett meg. Ajánlja, hogy a 
genü es twai egyházak közölt az ősszeköt- 
tetéfe ái andóvá tétessék. ltjaink keressek .el 
a gecfi gystemet s viszont Géniből is fei- 
kereosék a theológu-iok a magyarországi fsi 
ooüégiumokat s így ezek között a deortce- 
nit is. Bejelenti továbbá, hogy ez évben öt 
templomot személyesen szentelt fel.

Nagy tetszessél fogadta közgyűlés a 
püspöki jelentést. Domatudy Viktor és Ba­
logh Ferenc dr. indítványaira elhatározták 
hogy ezt a jelentéit külön füzetbe lenyo 
matják s minden egyházmegyei prssbyier 
nsk kiosztják s egysi eismint egyhangúlag 
e ismerést szavaznak meg érte a püspöknek.

jjjzu an negsiakiiják a szavazatszedö 
bizottságot, ame.ynek tágjává Oőrómbei 
Péter elnöklete alatt Sinka S nd rt, é>, a .ó 
Lajost, Ormós Istvánt és Fráter Barnabást 
választoltak meg. Sass Bő.a egyhazkorineu 
aljegyzőnek tisztségéről valö iemona&sái saj­
nált. .tai tudomásul vettek, úgyszintén meö-

tidiák a felm nt ist Szuny ogh Szab .Jós egy 
házkerüíeU tanáosbironak is

A debreczeni főiskolai igazgató ta 
náetba Boréi József esperest, sz egyházme 
gyei Kiküldottségbe Ormcs Istvánt és he 
karé Gyű át, a népiskolai tanügyi bizott­
ságba Császár Pétért választották be.

A költségvetés.
Kun Béla dr. világi jegyző felolvasta 

sz egyháakerüíeti pénzügyi bizottság jeíen 
lését, mely többek kö t javaslatot t tt hogy 
az egyházkerület a debrt czeni Kálvio-emié - 
céljaira evyszersmir,denk orra 3000 koronát 
adományozzon A deoreozeni főiskolai köz­
szükségleti pénztár fedezeténél mutatkozó 
hiány pótlására az 1910. évre 12 ezer korona 
segély megadását jav. solja a pénzügyi bi 
zottság. A közgyűlés a javaslatokat elfo­
gadta. A pénzügyi bizottság javss atot telt 
arra nézve is, bovy a pü pöki fizető <tll 
ezer koronáról emelje fel 14 ezer koronára. 
Lz nem jár más pénztárosoport megteibe 

1 séve! mert a püspöki javadalomabp lb 
szer korona évi jövedelmet ad, amely b .1 a 
14 ezer korona fizetést és a kezelési kö.tsé- 
uet levonva, még 1972 kor. 32 fillér s ez 
összeget a pénzügyi buo:tság kamatoztatni
.avasolja. „

Dégenfeld József gróf főgondnok elő­
adja, hogy a püspöki fizetés az idők i0iya~ 
mán nem maradhat ugyr.naz, mert a körül 
menyek íeények változnak. A felesleg 197^ 
korona 32 fillérnyi összeget tőkésítik s ad 
dig kamatoztatják, mig az egyházkerület 
szükséget nem látja, hogy a püspöki fizetés' 
ismét emelje.

A Közgyűlés a javaslatot egyhangúlag 
elfogadta, maid végül elfogadta az egyház 
kerületi pénztár jövő 1910. évi köitségveté 
sét is, melynek végső ösez1 g-< a következő: 

Fedezet 525 775 kor. 94 fillér 
Szükséglet 418 765 kor. 75 fillér 
Többlet 103 095 kor. 34 fillér.
A közgyűlés & költségvetést egybangu- 

ag elfogadta.
A főgimnázium építése.

Dicsőfi József főj gyzö terjesztette ez­
után elő jelentését a dabreazeni főgimná­
zium építésére vonatkozó ag. Az építési bi 
zottság nem terjesztheti be a koitaégvetest, 
mert sem az állam, sem a debreczeni egy 
ház segélyei még cm eifekt. a kultuszmi­
niszter ftlial kilátá'ba helyezett ujabő 300 
ezer korona segélv mogtnórtesülócsk szerint 
be an u.yau ilk solve a jövő évi ál ami 
köItsegvetesbe, de az országgyűlés mé

nély, sötét ráncait. Most látom azt a lányt, 
tízért nézem a hegyeket.

A begyekről lassú, igenlő szó.luía'.mak 
gördüllek le, es susogva futottak végig a fa­
ion a oil zizegtek korulö.tüuk.

— Lilám»« Li ni»k, mondta az asszony 
mellettem, és nem m ndu.t hozzá semmit.

— Azt a lányt márkóp hívják — fe 
leltem.

Az asszony most hozzam fordult, meg­
fog'a a farom t, uty hogy cm is ránéztem.

— Te azt mondutd a kávéházban, hogy 
tudnál szeretni er.gom. Ho^y cn vagyok az 
az ssezony, akit szeretni tuuusl. Hát itt va 
gyök. Szeress. En asszony vagyok, engem 
szerethetsz, szer. es. En itt vagyok mellet­
ted, ei gém megfoghatsz, engem ölelhetsz, s 
ta mégis csillagképok ugraadozásat nézed, 
ső.ét hegyek ráncait 1 .tkészed Söiet be­
gyek neuua ráncait, e-éih^euen esi. tagok 
mefefoghaiatlnn viasz-,époit. Engem nézz, en­
gem szeress. Mert en itt vegyük melletted.

Azt hiszem, átöleltem volna, de a kőt 
mélysötét, hegy közötti völgyből pislogó Iára 
p&s ukiott ki. Nyugodtan, pillanatokra el­
emim ve lebeged az u láng a viitigosaágnél- 
küli, nagy sötét tavon.

Nem ölercm mag azt az asszonyt, ha­
nem a fényre mulattom:

— Nézd azt a lámpást, nyugodtan jön 
erre felé Nem tudom ki hozz.!, ki vezeti. 
Nem tudom, ki ül bonne. Akárki, de az n 
völgyemből jön ki, rz ismeretlen völgyből,

t rvénytsen n m szavaz meg. A debreeni 
egyháztól 150 e er korona legélyt kórt az 
egyházkerület, de az egyházközség meg nem 
határozott a seg ly megadása fölött. Jtízért 
az építési bizottság költségvetéséi.ek beter­
jesztését a tavaszi közgyűlésre halasztja

A közgyűlés a jelentést tudomásul
veszi.

Degenfeld József gróf beterjeszti a 
konventi bhottsági tagok választásának 
eredményét. Beadtak összesen 68 szavazatot. 
Fgyhá i részről a következők nyerték a leg­
több szavazatot s vá asztaliak meg rendes 
tagoknak: Sass Bé’a, Széli Kálmán, Dá- 
vidbézy János és Sütő Kálmán. Világi 
részről: Gvörgy Endre, Dóczy Imre,Baksa 
Lajos és Ujfalussy József.

Póttagok lettek egyházi részről: Bal­
tazár Dezső dr., Görőmbey Péter, Sulyok 
István és Papp Imié. Világi részről: Do- 
mabidv Elemér, Vay János, Karay Sándor 
és Tóth János államtitkár.

. Ezután jelentést telt az elnökség a le­
véltár íendezőséneí ügyéről, számos anya- 
egyház megalakuiááról.

Erőss Lajos püspök meleg figyelmébe 
ajánlja a közgyűlésnek a nagylaki, földeák! 
és karánsebesi egyházak megalakulását. 
Ezek az egyházak fénylő pontok lesznek 
»zon a sötét égbolton, melynek a neve: a 
Bánát. Indítványozza, fejezze ki a közgyűlés 
e ismerését a bó^ésbánáti egyházmegye ve- 
zélőrége iránt, melynek lelkes buzgalma te­
remtette meg ezt az eredményt.

A közgyűlést holnap folytatják.

— Tanácskozások a magyar Ház 
ban. A magyar m niszterek ma délelőtt ér­
keztek meg Bécrbe s egyenesen a magyar 
Házba hajtattak. Ma délelőtt a magyar 
lázban több tanácskozás volt. Már a 

Kora délelőtt Wekerle miniszterelnök, Márífy 
Albin és Vertessy Géza államtitkárokkal 
dolgozott, majd feltizkor Daruváry Géza 
kabinetiroda! titkárt fogadta, akivel hosszabb 
ideig tanácskozott. Később a miniszternők­
nél Andrassv Gyula gróf, Apponyi Albert 
gróf, /.’aranyi Ignác és Jektifalussy Lajos 
miniszterek tanácskoztak. Azután Scbőnbuig 
oerceg, a bukaresti osztrák-magyar követ, 
aki most Bécsben időzik, látogatta meg a 
miniszterelnököt. Tíz óra után Kossuth Fe­
renc lakosztályában gyühek össze a kor­
mány tagjai és hosszabb megbeszélést 
folytattak.

amely nyugtalanít Hova vezet az a vö,gy 
honnan jött az a lámpu? Felelj, mondd meg 
Abba a völgybe akarok inenni. A két be«y 
közölt. Az ön leányom arca előtt. Mondd, 
hova vezet az a völgy ?

Az asszony mozdulatlanul, meglepetés 
nélkül hallgatta végig, amit mondtam, az 
után halkan fe.elt:

— Nem vezet sehova. A tónak egy öble 
nyúlik oda be. Zsákutca. Vissza keil onnan 
jönnöd, onnét tovább nem mehetsz Az az 
ut éppen csak leányod arcához vezet ős leá­
nyod arca előtt vezet. Máshová nem. Leányod 
arca ektt, leányod arcától, a két hegytől 
vissza keli jönnöd, vissza kell térned erre a 
helyre, ahol messziről láthatod leányod ar­
cát. Ne is menj közei hozzá. Fordíts hátat 
neki. Ne ttródj vele. Nem jutsz tovább úgy 
sem . . .

Az én pillantásom lassan csu-zott el a 
hegy felől. Nem néztem sehova. Az asszony 
azt mondta:

— A hegy körül vörös keselyűként 
szálljanak a gondolataid. Körül répásaik egy- 
szer-kétszer, azután bátran, vissza sem te­
kintve szállnak el, messzi, más hegyek felé 
8 a hegy az éjben komoran, fájdalmasan néz 
utánuk. No nézd a begyet, mert akkor las 
sáriként megvil-gosodir., felhajnalodik éa a 
leányarc vonásaiból a hegy mőiy, ökörszán 
tolta barázdái villannak elő.

Éa türelmetlenül, idegesen hallgattam 
a mondatokat és n -m is értettem meg. Az 
asszony szakadozottabban kezdett beszélni.

— A hegyet holnap más fogja nézni. 
Az a lány nincs iit... Az most nem tudja, 
hogy a hegy milyen arcot mutat neked... 
Éa iit vagyok... A hegy holnap más ar­
cot fog mutatni. Érted ? A hi gyet holnap 
más fogja nézni, és a hegy holnap más ar­
cot fog mutatni.

Most már megértettem s már csak az 
asszony caljára voltam kiváncsi.

— Itt vagyok ón — beszólt tovább. 
Ma vagyok itt. Asszony vagyok. Szeress- 
Szerethetsz. Engem szeress.

Nem tudom miért, felugrottam, fordí­
tottam, hogy hallgasson s mivel még egy­
szer mondta :

— Engem szeress.
Ütni verni kezdtem. De 6 is felugrott, 

“zaiadni kezdet', felemelte a szoknyáját, 
hogy karcsú lába térdig látszott, és mene­
kült, futott, én p# dig utána végig a néma, 
sötét korzón, a kékegü. kék vizű Lago di 
Lugano mellett... Meg akartam ölni...

*

Másnap délelőtt egyhangúan mosolyog­
tak rám a zöld hegyek, nem volt rejtel­
mes a zárt völgy, és én nyugodtan hagytam 
cl Lui/anot.

Ha valaki nekem azt mondaná, hogy 
nem igy történt, hogy egy kissé másként 
történ' a dolog att hiszem, hogy el hin­
ném n ki...
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ü debreczeni fíisknla
hétszázezer boronája.

Vógrendelethamlsltás a tábla előtt.
Tavaly dt cemberben, mint akkor rész­

letesen tudósitottunk róle, szenzációs vég­
rendeletben: isifás deriVt ki. November hó­
napban meghalt Budapesten a többszörös 
milliomos Qelléri Szabó János, aki az el- 
Vrjedt birek szerint vegvona túlnyomó ré­
szét jótékony célú a'apih ányokra bagvta. A 
felbontott végrendelet szerint a hir valónak 
is bizonyult, mert Gelléri rokonéinak ötven­
ezer koronát, különböző alapítványoknak 
négyszázezer kororát, a debreczeni re/or 
métus fői'kolénak hétszázezer koronát 
Battik Sándorrá Fü’öp Gizellának százezer 
koronát és Drescbsler Anna nevű társal­
kodón ójének huszonöiezer koronát hagyomá­
nyozott.

Ámde ekkor meglepetés történt. Battik 
Séndorné felmuta'ott a budapesti VI. kerb 
leti járásbíróság előtt eay újabb vfgrcnd- - 
letet, mely megsemmisítve az előbbit, a 
Baltik házaspárt jelöli meg a milliós hagya­
ték általános örökösének.

Az uj végrende’et nagy meg’epetést 
keltett, emit csakhamar egy még nagyobb 
szenzáció követett. Kiderült ugyanis, hogy 
az újabb végrendelet hamis. Battikék és 
bűntársaik pezsgővel részegre ’falták a ki­
lencvenéves aggastyánt s ilyen á'lapotb m a 
galabóosi kastélyban aláíratták vele a ha­
mis végrendeletet.

A hamisítás leleplezéséhez az el só nyo­
mot Drechsler Anna társalkrd 'mő nyújtotta. 
Es elmond itta a rendőrségen, hogv mi tör­
tént a galabóosi kastélyban s hogy miként 
lett meghamisitva a végrendelet.

A rendőrség Battik Sándort és felesé­
gét, valamint a végrendedetbamisitókat • 
Krúdy Gyula, Krúdy Ferenc, Krúdy Ernő 
hivatalnokokat, és Landau Samu losonci 
rendőrtisztet letartóztatta. Utóbbi négret és 
Fülöp Gizellát később óvadék mellett sza­
badlábra helyezték, csupán Battik Sándor 
maradt vizsgálati fogságban.

Az érdekes bünpört májusban tárgyalta 
a budapesti törvényszék, amely valamennyi 
vádló tra súlyos bün'etést mért. Mint fővá­
rosi tudósítónk táviratozza, ma tárgyalta a 
bűnügyet a budapesti Ítélőtábla Rácz dr 
tanácsában. A védelmet Kisfalvi A Rezső 
dr., aki az elsőrendű vád’ottakat védte, Tö­
rök Sándor dr. és Weisz Ödön képviselték. 
A tárgyalás érdemleges lefolyása holnap 
lesz.___________________ _______ _______

Megbízhat* czlmtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén- 
___________zárt sem adjuk.___________

SPORT.
Ä Tornaegylet rendkívüli közgyű­

lése. Több egyleti tag kérelmére vasárnap 
körülbelül 140 egyleti tag gyűlt ős ze a 
Tor.-egylet rendkívüli közgyűlésére. A hosszú 
beadvány több kifogást sorolt fel az egy 
leti élet vezetésében nyilvánuló rendszer 
ellen. A kifogások közül egyesek aleptala 
noknak bizonyultak, mások olyan természe­
tűek voltak, hogy azok a választmány vagy 
egyes tisztviselők hatáskörében az ügyek 
rendes menete folyamán amúgy is már el­
intézést nyertek vagy nyertek volna. Ami 
tényl.g orvoslást igénylő panasz volt, azt a

vá’asztmány elintézhette volna, ha hozzá ke­
rül a tagok kívánsága; ez utóbbiakra nézve 
tett is a választmány a közgyűlésnek több 
indítványt, melyeket a gtolás mind elfoga­
dott.. Ä tagok azzal a megnyugvással távoz­
hattak a közgyűlésről, hogy az tLyek v zo 
lésében ugv n választmány, mint a tisztvise­
lők komolyan ínye .. ' e■ az egylet ügyeit 
szo’gá ni s elvnek alapos kívánsága vagy 
sére'me volt, azt, ha tudomásukra jut tt, 
mindig or(0!o’ták ?b, h* módjukbin állott. 
Csakhogy az igény klen is c ak eddig kell 
nvujtózkodni, ameddig n :akaró ér O lejtandó 
volna, hogy a köztyül en megnyilvánult 
szokatlan nury érdeklőd: s állandó legyen a-" 
egylet gyakorló órám fs, ami annál inkább 
remélhető, n ért ez évben eddig mér 50 tag 
lépett be az egyletbe, nem is számitva az 
akadémiai ifjúságot.
Naptárt, nagy terjedelmű iro dalmi részt 
Debreczen és laldnvármegye teljes eztm- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal el-.

lesen ingyen.__________

Koronatanács
döntés nélkül.

A politikai helyzetet tárgyalták.
Hírek az n| kormány kinevezéséről.

A magyar miniszterek ma újból a 
Hofburabnn adtak egymásnak találkozót, 
hogy a király elnök’ete alatt tartott ko- 
ronalanácson dii'öre vigyék a magyar 
vá sásnak szomorú ügyét. A koronatanács 
megtörtént, de — minden döntés nél 
kii1. Ezen a tanácskozáson, amelyhez, a 
még mindig hinni tud*>k annyi reményt 
fűztek, az összes politikai kérdéseket 
megvitatták, de mir den pozitív eredmény 
néikül. A béc i lapok ugyan azt írják, 
hogy a magyar válságból való kibonta­
kozás ügye a mai korona tan ácson egv 
jelentős lépé sei haladt, ezt azonban 
rppen olyan bizalmatlanul kell fogadni, 
mint azt a másik béc-i híradást, hogy a 
Wekerle-kormánvt már a jövö héten ki­
nevezik. A borouaianácsról és a poli­
tika eseményekről a kővetkező tudósítást 
adjuk :

A koronatanács előtt.
Becs, november 23. A magyar kormány 

tagjai tegnap este óta valamennyien B ős­
ben tartózkodnak és a Magyar Házban száll­
tak meg. Reggel 8 órakor Wekerle Sándor 
miniszterelnök. Máífy Albin dr. államtit­
kár kíséretében sétára Vdult. azután vissza 
tért a Maeyar Házba. Rak gél 9 órakor meg 
jeient a Magyar Házban ‘aruváry kaoineti 
titkár, osztályfőnök és Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt kereste fel, akivel hosszasak 
ban beszélgetett. A magyar kormány tagjai 
d-MelOtt fél 11 órakor járulnak a Burgba 
a király elé, a miniszterek mind és velük 
Márffy Albin államtitkár. Az utazás iránt 
eddige!á csak annyiban történt intézkedés, 
hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter ma délután visszautazik Budapestre, mert 
szerdán délelőtt jelen akar lenni édes atv 
jának és családjának exhumálásánál és csü­
törtökön a mauzóleum felavatásán, amelyen 
egyébként a magyar kormány tagjai is va 
inmennyien részt fognak venni.

A koronatanécs.
Becs, november 23. A magyar kormány 

tagjai háromnegyed 11 órakor hagyták el 
a Magyar Házat és a Hofburgba hajtattak. 
A király szárnysegédének szobájában gyüle 
keztek a miniszterek. Elsőnek Darányi lg 
nác földmiveiésücm miniszter érkezett. Az­
után jött Weiter]e és a többi miniszter, 
valamint Márffy Albin államtitkár, aki a 
jegyzőkönyvet irj.s a ; oronatauáoson V.iln

mennyi miniszter frakkot visel, fékét.; nyak­
kendővel, Jekelfalu- sy bz‘ nhan tábornoki 
egyenruhában je ent meg. A keronatanéerot 
a Hofburg tanácskozó termében, u yanabban, 
ame ybtm a múltkori koronatanáoa folyt le, 
tartják meg. A Vrem közepén zöld posztó­
val t őri1 ott, hosszú asztal á l, körül vörös- 
bársom yal borított kaiosszékeí kei. Áz asztal- 
főn ül a király, jobbra tőle W ok er le minis?- 
terelnék az asztal két oldalán a többi _ mi- 
risztír, az asztal végén pedig Márffy Alisra 
iftkár.

A király a tanácskozást pontban 11 
órakor nyitotta meg.

A koronatanács igen tokáig, egv és 
háromnegyed órán keresztül tsrto'.t. Egy 
óra tóiban hagyták el a miniszterek a Bur- 
pot és egyenesen a magyar házbahallattak, 
ahol a bécsi és budapesti újságíróknak egész 
tábora fogadta Őket.

Miniszterek a koronatanácsról.
A miniszterek közül Kossuth Ferenc 

érkezett meg legelsőnek a magyar házba.
Át sem öltözött, hanem upv, ahogy 
megérkezett, fogadta a sajtó képviselőit. 
Az egybe gyűlt újságíróknak a koronata­
nácsról a kővetkezőket mondta :

— Őfelsége elnöklete alatt folyta­
tott tanácskozáson ma az összes politi­
kai kérdéseket megvitattuk. Végleges meg­
állapodásra azonban nem jutottunk.

Egy újságíró megkérdezte a mi­
nisztert :

— A tárgyalásoknak további folyta­
tásai lesznek ?

— Frre nézve még nincs rendel­
kezés — válaszolt Kossuth

Későbben a többi minis terek is 
megérkeztek Wekerle kivét eV vei, aki, 
közvet’en a tanácskozás v-Un audienciára 
ment a királyhoz. Az érkező miniszte­
rek közül Andrássy Gyula gróf azt 
mondta az újságíróknak:

— Még nincs vége a tárgyalá­
soknak 1

— Mikor folyfa‘ják a tárgyalásokat? 
— kérdezte egy újságíró.

— A t még nem tudni. De talán 
Wekerle. aki most audiencián van, bő­
vebb információkat adhat.

Wekerle külőnkihallgatása.
Becsből táviratozzak: Wekerle Sándor 

miniszterelnök, közvetlen a koronatanács 
után audienciára jelentkezett őfelségénél. 
A kihallgatás egy negyed óráig tartott 
mindössze s a király közölte Wekerlével 
a koronatanács eredményét s azokat az 
impressziókat, amiket a koronatanács al­
kalmával nyert. Az audiencia utón a 
miniszterelnök a Magyar Házba hajtatott 
s az összes miniszterekkel közölte őfel­
ségének a tanácskozásokról nyert véle­
ményét,

Az újságíróknak ezeket mondta 
Wekerle :

— Fo’ytatni fogjuk a tanácskozáso­
kat, de még eddig nem tudjuk mikor. 
Az újságírók ama kérdésére, hogy a 
miniszterelnök mikor jön vissza Bécsbe, 
igv válaszolt:

— Még magam sem tudora.
Ezután Aerbenthal gróf külügymi­

nisztert látogatta meg Wekerle, akivé 
hoss-tabb ideig tanácskozott. Két óra után 
a Sachcrbo ebédeltek a miniszterek, a 
délutáni gyorsvonattal . pedig valameny- 
nvien visszautaztak Budapestre.

Hivatalosan.
A Boa. Tud. a következőket jelenti a 

koronatanáosról: A király elnöklete alatt



tartott reai koronatanéoeon az összeb politi­
kát kőrdé eket részletesen ír egv itatták és a 
kibontakozási eshetőségeknek egész komp­
lexuméról tárgyaltak anélkül, hogy végleges 
elhatározás jött volna létre. A döntés nem 
következett be, de ez még nem jelenti azt 
hogy a kibontakozási tárgyalások meneté­
be a legkisebb akadály is gördült volna. 

Bécsi lapok az uj kormányról
Becs, november 23. A Neue Fr. Presse 

mci száma írja, hogy magyar miniszterek­
nek Őfelsége elnökletté alatt a Búréban 
folyta’o't tanácskozásának mégis meg lesz a 
kívánt eredménye. Úgy lehet — írja a b^08 
lap — fogy az uj kormányt a jövő héten 
mér ki fogják nevezni.

A N. Fr. P. esti lapja a koronatanú cs 
eredményéről számolván be, azt írja, hoey 
bár díntés nem történt, de a tanácskozás 
azért nem volt kedvezőtlen.

A Pester Lloyd mai számi, bécsi ér 
tftüléa alpján írja, hoey a magyar kabinetet 
újból reaktivállák s Wekerle roimsztsrelnök- 
kel az élén újból kinevezik.

Csatlakozások a Justh-párthoz.
Nap-nap után egyre sűrűbben érkéz 

nek csatlakozások a Justh-párthoz. Ma a 
mátészalkai, a Budapest VII-ik kerületi, a 
hajduhadházi, szatmári és gyomai függet­
lenségi párt jelentette be táviratilag, hogy 
valamennyien Juath zászlaja alá csatja 
koznak.

DEBRECZENI FUOQ«ti.»w

Naptárt, narrv ter|edelmü Irodalmi részt
Debreczen és Halduvármeoye tolles cz’m- 
tárít és sok képet tartalmaz* ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel- 

lesen Ingyen.

Haverda-ügy újabb tárgyalása.
December tizenötödikén.

Mariska nagybeteg.
A szabadkai nagy pör rövid pihenés 

után már a közelben uj életre fog kelni. A 
szép Mariska december hónap közepén új­
ból a birák elé fog állani azzal a kivétellel, 
hogy a nagy tollas őszi kalap helyet most 
bizonynyal a téli divatnak valamelyik reme 
kével fogja a nők irigylését fölkelteni. A 
szegedi Hr. táblától most érkezett le az a 
rendelkezés, hogy a Haverda-figyben uj es­
küdtszék! ciklus kitűzését engedélyezi. Ettől 
a második tárgyalástól, mint tudósitónk je­
lenti még különb pikantériákat várnak, mint 
ie élőbbemtől.

A szabadkai kir. törvényszékhez ma 
érkezett meg a szegedi kir. táblának az a 
rendelkezése, hogy a Haverda-ügyben egr 
újabb esküdtszék! ciklust engedélyez. A 
szabadkai törvényszék december tizenötö 
dikére tűzte ki a tárgyalást, bár a nagy 
pömek főhőse: Haverda Mariska ezidösze 
rfnt komoly beteg.

Haverda Mariskát, még az első tárgya 
lisától származó izgalmak annyira megv - 
seltók, hogy azóta ágyban fekvő beteg. A 
törvényszéki orvos naponként meglátogatja 
a szép Mariskát, aki sírva panaszkodik, hogy 
alig hiszi, hogy a második tárgyalást ki 
bírja megrongált fizikuma.

— Borzasztó dolog az kérem — mondta 
Haverda, valóságos kinzás.

A december 15-iki tárgyaláson ugyan­
csak Brody Ernő dr. fogja védeni Haverda 
Mariskát.

ttHs merénylet 
a kormány vonata ellen.

Bomba helyett 
ködröppentyü.

Búd «pesti tudósítónk sürgönyzi, hogy 
a gyorsvonaton, amely tegnap a kormányt 
szállította B5cs felé, nagy riadalom volt teg­
nap este öt óraknr. A vonat még ki sem 
ütött a nyílt pólyára, amikor a Ferdinánd- 
íid alatt, — éppen akkor érkezett Bées fe 
11 is a vonat — egy hatalmas robaj hallat 

szott. Valami dinamitszerü explozió volt 
A szalonkccsiban, amelyben a lemondott 
tormány tagjai szivarfüst mellett aggódnak 
a s íját, majd a haza sorsa fölött, nagy pá­
nik tört ki.

E'ső pillanatban mindenki a kormány 
ellen való merényletre gondolt, Kossuth 
F reno, aki egy külön, az 6 számára oda 
húzott párnás karosszékben ült, hátraha- 
nyatlott, behunyta a szemeit és rettegve 
várta a hatást. Apponyi a szakállához ka 
pott, vajion nem fogott-e tüzet. Andrássy a 
kijárat felé futott, mindenkin rémület vett 
erőt, csak Wekerle őrizte meg olimpiai nyu 
galmát. A kezében eey kibontakozási terv 
volt és azt elmélyedje tanulmányozta. A 
robbanás nem is zavarta őt, cask amikor a 
kocsiban a nagy kavarodást észrevette, ér 
deklődött:

— Mi baj van veletek ? — kérdezte.
— Mi baj ? Hát nem hallottad a rob 

bánást ? — kérdezték rgy zerre mind 
nyáján.

— Azt ti röviden robbanásnak nevezi­
tek: én azt h'ttem, hogy valaki közületek 
kelleténél nagyobbat köhögött.

Közben a vonatot is megállították, 
mert a többi közönségen is kiütött a féle­
lem. A vasúti szem4lyzet pedig elindult a 
bomba keresésére. A bombát meg is talál­
ták. Egy dörrentyü volt amit nagy kőd 
alkalmával használnak jelzésképpen. Ezúttal 
arra semmi szükség nem volt és igy nyil 
ván csak a kormány megijesztésére hasz­
nálta valaki. A vonat tehát, miután az uta­
sokat megnyugtat!ák, öt perccel az eset után 
el is indult,.

Majd rendőri bizottság szállt ki és ez 
alaposan körülnézett, hogy kiderítse a rsiny 
elkövetőjét Minden alkalmazottnál alapom 
íázkutatést tartottak, nem biányzik-e egy 
dörrantyü. Mindm a legnagyobb rendben 
volt. Itt nyilván valaki a kormányt akarta 
megijeszteni, aki jól tudta, hogy milyen 
ijedős természetűek a mi státusz férfiatok. 
Ezt a célját pedig el is érte.

A rendőrség még mindig keresi a tré­
fás rohbentót.

Színház és Művészei
Ä silnhái műsora.

SZERDA: Tavasz, operett. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Nők hsrcza, vígjáték. A) bérlet.
PÉNTEK : lglói diákok, operett. B) bérlet.
SZOMBAT : Koldusdiák, operett. C) bérlet.
VASÁRNAP : Délután Árendás zsidó, népszínmű 

Este Koldusdiák, operett. Kis bérlet.

Tilos a esők. (A színházi iroda je­
lentése.) Vjrioze Zaigmondnak, a Király- 
szinház zseniális karmesterének ezépzenéjü 
operettje lesz a legközelebbi bemutatója a 
színtársulatnak. Az operett, mely a főváros­
ban mér kiállotta a tüípróbát, uj kiállítás­
sal kerül színre, egyik főszerepben Zi'ahy- 
néval, ki a főszerepet énekli.

Vigyázz a nőre. (A színházi iroda 
jelentése) Feydeau Georgos bohózatának 
(Oeeupe toi d’Amelie) még e hónaiban lesz 
a bemutatója vörös szinlappal. Az újdonság 
hősnőjét Hahnel Aranka fogja kreálni, ki 
ismét egy parádés szereppel gazdagítja mű­
sorét.

Haramiák. (A színházi iroda jelen­
tése.) Schiller klasszikus drámájának «jövő 
hiten lesz a reprize. A színtársulat drámai 
személvzete nagy ambícióval készül erre az 
e'őadésra, melyben a társulat összes férfi- 
személyzete van foglalkoztatva, mii* a dráma 
egyetlen nőalakját Huzella Irán adja.

Megbízható czimtár csakis a Debreceni 
Független B|aág Képes Naptárában vsn. 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kapbatla meg, ha a lapot |áratia. 
Előllzetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adluk.

Mulatság.
Hiúsági Jótékony“ társaság. Ilién 

cimmei alakul meg Debrecenben egy jóté­
kony társaság, amelynek alakuló értekezlete 
szerdán este nyolc órakor lesz a Royálban. 
A társaságnak kitűzött célja december, ja­
nuár. február és március hónapok egy egy 
vasárnapján egy kizárólag jótékonycMu ca 
báré délutánt rendezni, minden alkalommal 
más, meghatározott nemes célra. Az első 
decemberi oabaré délutánt, egy igazán neme- 
célr-', a .létesítendő gyermekkórház1 alapja 
javára rendezik. A szerdán tartandó értekez 
letre ez utón hívják meg az ifjúság köréből 
a jótékonyság barátait.

Öngyilkos debreceni iparos.
Anyagi zavarok miatt a halálba.

Szenzáció 8 Szent-Anna-ntcába.
Egy városszerte jól ismert és tisztelet­

ben állott debreceni iparos vetette el magá­
tól az életet. Kulcsár József rézműves. 
Szent- Anna-utea 6 szám alatt levő műhe­
lyében revolverrel mellbe lőtte magát s rö­
vid kínlódás után sebeibe belehalt. Az ön­
gyilkos iparos, aki férfikora legszebb éveiben 
volt. eddig még szinte érthetet'en okokból 
követte el tettét. Leveleket nem hagyott 
hátra az öngyilkos, azonban valószínű, hogy 
zilált anvagi viszonyai miatt fordította maira 
•dien a fegyvert Kulcsár József. Az öneyi - 
kosság hire nagy megütközést keltett abban 
a körben, ahol a fiatal, törekvő iparost jól 
ismerték. Az esetről szóló tudósításunk a

Ma, a hajnali órákban nagy riadalmat 
keltett a Szent Anna utca lakói között egy 
hatalmas fegyverdurranás. A lövés »1® * 
6. számú házból hallatszott, ahol Ku 
József rézművesnek volt a műhelye. A szom 
szédok befutottak az iparos műhelyébe, ano 
Kulcsár József vérző mellel feküdt egy 
Amire a hatóság emberei megérkeztek, nu 
csár József szörnyű kínok között már 
szenvedett. , .

A szerencsétlen végű iparost n gy 
sokan ismerték Debrecenben s szimp 
egyénisége folytán a legtöbben SEe •. «I 
Miután levelet nem hagyott hátra, 
az öngyilkosság oka kitudódott vom. , 
elhunyt iparos ismerősei körében al®8_ . u 
bözőbb kombinációk indultak meg. .
szerint a javakorban levőI Kulcsár 
szerelmes volt. a legvalószínűbb a 
hogy túlságos költekezése folytán 
anvagi zavarai miatt vált meg az élettől
Kulcsár József. v0i-

Az elhunytnak Debrecenben nem ▼ 
*ak hozzátartozói. A rendőrség ma ® , ji

. irtani tattn az ÖUgyllkOSR&g™1la Ír A
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HÍREK válóképpen édf kelheti Delrrczeimek nagy I mert ennek a rzsrálatnak .im/Lek.dvel« k=««?.W« s b„?ety.IHteg..S»’*““« 1^”ÍÍIÍÍÍ!

— Debrecen a Koseuth-mauxoleum 
leiavatáson. A audanesti K< ssuth-mauzo- 
!eum ünrepfépein Df breoen 6, Hajdumegya 
pedig 3 tagú küldöttséggel képviselteti ma­
git. Weszprémy Zoltán főispán és Kovács 
József polgármester, a két küldöttség vehe­
tője ma délután a gyorsvonattal utaztak el 
Buds pestre. A város koszorúját egy díszru­
háé városi bajdu viszi sa koszorú szalagján 
ez áll: „Kossuth Latos halhatatlan emléké 
nek, Debrecen véres közönévé.

— Akadémiai tanárok válasz­
tása. Az egyházkerület! közgyűlés hol­
napi második napjának eseménye két 
akadémiai tanári állás betöltése lesz. Az 
egyik megüresedett tanszék, a jogböl 
cseleti, melyre többen pályáznak. A je 
lölő bizottság első helyen Tegze G\ula 
dr. egyetemi magántanárt, a kecskeméti 
jogakadém'ai tudós igazgatóját jelölte, 
kinek megválasztása nagy nyereség lesz 
a debreceni akadémiára. A német nve'vi 
tanszék aspiránsai közül pedig Matolcsy 
Lászlónak és Schmiedt Eleknek van 
legnagyobb sánsza.

— A hajdumegyel függetlenségi párt 
Ülése. Mint illetékes bet' rM koz ik velünk, 
a bajdumepyei függetlenségi- és 48- s párt 
nagyválasztmányának e hó 30-ára öaszehi- 
vott ülését, melynek napirendjét már vasár­
napi szamunkban ismertetjük, nem a Csapó 
utcai függetlenségi körben, hanem a Royal 
szálló nagytermében frgiák megtartani.

— Városi tisztviselők drága»áglpát 
léka. Debreozen város összes tisz! viselői szá­
mára a közgyűlés 1910. jan. 1-től add’g, 
mig az uj szer ezeti szabályzat életbe nem 
lép, drágasági pótlékot szavazott meg. Az 
erre vonatkozó közgyűlési ha'ározatot a mi­
niszter ma leérkezett 1 ira’ával jóváhagyta.

— Debreczenl Lajos betegsége. Meg 
Irtuk, hogy Dehrpczeni Lajos városi törvény 
hatósági bizot’sági tag, a közbeosüléshen 
álló nagyiparos, a nyár folyamán súlyos be­
tegségbe esett, úgy, hogy «gyík fővárosi sza 
natóriumhan műtétnek kellett magát alávetni 
Az operáció után Debreczeni jobban lett és 
haza jött, de betegsége ismét kiújult és etrv 
rnésodik operáció vált szükségessé. A műtő* 
sikerült és néh<ny nap rr uHa már egészen 
gyógyultan hagyhatja el a rokonszenves, 
népszerű debreczeni nagyiparos a fővárosi 
szanatóriumot

— A debreczeni izr. nőegyesület
vasárnap dél tá tart tt. vá'asztm ül sé > 
plha^Arrz a té^ rnVats^gá 1910 i^nuá1*
8-én t-rtia m ga Bika di-zter^ét en „Am ri 
kai bál* címen egy fé " es nagyst lű jelmez-es 
té'y t rendez. UgT agakkor be lett jn'entve » vá­
lasztmánynak, bo y a lcányszakosztály folvó 
évi decz. 5-én a Royal d'szte-mébrn zsur 
rendez, a melyen Biró Lajos fővárosi hi'ne- 
vés publicista ás novcllairó szabad előadás1 
tart ,,Asszonyok ról és a>szonyi ruhákról , 
előadás u án tea l«**z.

— Az egyházkerületi számvevői 
állás betöltése. A tiszántúli egyhazkerúiei 
holnapi közgyűlésén kerül betöltelésre az 
újonnan szervezett számvevői állás Az ál­
lásra — mint értesülünk — a lei/komol • anb 
jelölt Rásó János pénzügyigazgatósági szám 
ellenőr, aki mellett az egyházkerületi tagok 
legnagyobb része foglalt állást. Rásá János 
megválasztásával igen szakképzett tisztvise­
lőre tenne szert az egyházkerület.

— Eljegyzés. Földes Már'oo, a szegedi 
gyógynagváru Vajda Imre és Társa cég ve­
zetője eljegyezte Föhn kidé gyapjúkoreskedo 
leányát A"nát D«breozenből.

— A debreczeni Szabad Iskola, 
Holnap, szerdán este 6 órakor a „Szabad 
Iskolában“ (Simonffv-u’oa 1—o- s*Am ^ • 
em let, az ip«rtestület dísztermében) r uredy 
F. Gusztáv iró (Jó Fülöp) tart előadást „ ' 
klasszikus zene nagymestereiről, Haydin, 
Mozart, Beethoven“-ről. Ez az előadás ki-

Í“.»“Í'Z* Te°v a .enMrid. om- ,oí™. el.í.o,b.„ p.dl, ... bon, . 1ÍW.- 
történeiéről fog s,éi,nl: É. »történetéről fog s^oiam. nz az tru««»» „ru, ... - ----- - -- •
csak a „Szab d Iskola* eddigi előadás soro- sem Székesfehérvárott nem tudják még bo^ 
zatáhrn helyet nem nyert téren akar kezde- U tárgyalás mikor lesz. Az idegbajosnak 
ményes lern«, hanem kiegészíteni is kívánja látszó merénylő különben nagyon közönyö 
azotat ah ismereteket, amelyeket a zenével sen viselkedik. H«*t 
fog’a'kozó közönség a zeneiskolákban s-e hozzá, amit úgy értelmeznek, hogy c aki 
réz meg. Főleg a közönség ezen rétegének katonáék lehetnek körülötte és még * J®*? 
szól majd az előadás. | «égének sem adtak engedőimet a bewél-

- Felolvasás a debreczeni mérnök-1 tetősre hivatalnokkal T Ma­
egyletben. A Magyar Mérnök és É^tés* Lról je”“ bíví s kovácfbázíi csend«*- 

Egylet debreczeni osztálva folyó hó 47-én, lég szabloczky Gusztáv aradi veuti hiva- 
ezomkaton, a Royal termében nyilvános fel ta'nokot a kovécsházai ál'omáson teljesen 
olvasást rendez. Előadó Mersz Pál müegye- lerongyolva. rlzü've. súlyos betegen talá'ta. 
térni tanársegéd, aki a repülés technikáját Hogy Szabloczky hogvan VerüIt a kovács 
, . , ... ... .. v.A«nn,ni Erdnklő- házai állomásra nem tud iák. mert a vízsgft-’ogja ismertetni vetített képekkel. Érdeklő mfi£,A,,nnitotta. hogv Szabloczky állapot«
dőket szívesen lát az egye«ü’et.

lat megállapította, hogy Szab’oczky állapota 
oly súlyos hogy Idegen segít*ég nélkül oda---------- --- v I Uljf BUiJTUtS Liu* V v we, «■ - —- ---

_ Sikkasztó államügyész. A pénz nem juthatott. Amidőn eszméletre téritették,

újra szenzációja van. Esy államflgyész csalt, L Szahpczky megőrült. A beteg hivatal- 
lopott és sikkasztott a kis államé csk a kárára nokot Aradra gzállitztták. A rejtelmes ügy- 
Az esetet egy körözvény pattantotta ki, amely ben nyomoznak.
a budapesti államrerdőrsőg „Bűnügyi Érte- Meglopott temetőcsősz. TCh La-a UUUapcOH »nnmiw* n -------- r?* I H*wSawrw*a ----------- --------- -
sitfi“-jében ma látott napvilágot és szószerint Mos bajduszováti temetfWszt furfangos m*
. m .í dón meglopta Kádár János csavargó oigánv-
így hangzik: . legény. Megleste, mikor a temetőosősz eltá-

Vjomozando. A bud-pesti kirügvé z lozott hfl7U,r^| Í8 az eldugott ku’csot elő- 
ség átirata szermt Dirifich (Dimes Dmiiy) kere bqh„to]t a javásba. Innen több házi 
St. Mihály volt belgád, államugyész, uo1m:t e írnott. A kulcsot azután visszatetteeMen Sznrhiábsn 43 000 dinar hivafa/os|löbb. be1yPre‘A osprdergég „ kár08
pénz elsikkaaztésa miatt bflnv»dl, e,J„^ jelen ésére rregindiVtta a nyomozást, de a 
folvik, valószínűleg Magvarország^a sző-1 tolvajnak hült be1 vét találta, mert Kádár a 
kött s esetlep; Budapesten lopás után megszökött.
Nevezett 45 éves kis termetű, sötét hajú trnlUán Ten»rllla-szleeteil. M«d-
jiifl2.emOTösl8j,E|fo.^Í4tóróiP e f

részség értesítendő. . . kan meghallották, óriási izzó lávatömegek
A budapesti rendőrségen a kö^v6xy hömpölyögnek a nyugoM parton, melyek 

érthető szenzációt keltett. Kocsányi Kálmán ej86sorban Söntiago helyiséget fenyegetik, 
detektivfőnök nyomban utasította a legjobb 1 melvek lakói a parton gyülekeznek. A te- 
detektiveit, bogy a hűtlen állami alkalma- neriffai kormánvzó az0*lIJaJ, e?y„ _^r®8 
zottat nyomozzák fel a fővároaban. Nem le jeres ^ B0ffitsenek A tflzhánvó,
hetetlen ugyanis, hogy Dimtich aze'sikkasz- | ely mogt kltört< mdr évszázadok óta nem 
tott pénzből még ma is züllik festett arcu működött. Az összes körülfekvő helységek

* l.«« 1 ______ — X« a laVnao^n ■ navtnleányok tá-saségában a fővárosban
— Könyőradományt gyűjtő szélhá 

mos. A szélhámos ifjaknak ama jól ism rt 
kitűnő f»jtMához tartozott ez rz inkognitó­
ban szer api 6 u-. aki nehá-y nap óta Debre 
czenben könyörsdományok at gyuit^tt egv 
beteg tanítónő rísz'r», «ki a szé hámos ál- 
litása szerint Kraus? Vilmos debreczeni fő­
rabbi lakásén fekszik betegen. A főrabbi 
csakhamar nyilatkozott, hogy a tönyör-do 
ménvo’at gyűjt* fi t 1 ember egy sz^ há­
mos lch‘t. mert az 6 lakásán b*t»g tamt'n* 
nem tartózkodik. A r nd*rség most az in 
kognitóban u'azó urat n< omo^z«.

_ Egy gőzös fcstssztrólájs. A fran 
cin „Síint-Tro's“ gőzös Point-Dume me’lett 
te'jesen elégett. A gőzös födélzet^n harminc 
öt főnyi legény1 égen kivül száz utas volt. A 
„City of Topeka“ nevű gőzös kö-ülh»józ,ta a 
„Saint Trois“ roncsait, de azon már senkit 
éem talált. Az utasok és a legénység sorsa 
ismeretlen.

— A nyolcszoros gyilkosok. Pár
nap előtt megírtuk, hogv a Bosen szomszéd 
ságáhan, az orosz határ közelében kiirtottak 
egy nyolctagú családot A rendőrségi nyo­
mozásnak sikerült a gyilkosokat fölkutatni. 
A nyomra rendőrkutya vezette őket. Letar­
tóztatás történt.

— A pokolgépes százados Buda­
pestről távifaiozzák : Nagy betegen fekszu 
Junga Sebő százados a budapesti honvéd 
helyőrségi kórház egyik pavilonjában, a 
Gyáli-ut 9635. száma alatt. Vasárnap híre 
járt a fővarosban, hogy nagy titokban folyik 
is már a hadbirósági tárgyalás a Mátyássy 
Zoltán kassai hadbiztos ellen poko géppel 
végrehajtott merénylet ügyében. Ezzel szem­
ben a katonáék azt hiresztelik, hogy alapo­
san meg kell figyelműk Junga elmeállapotát,

ben nagy a pánik és a lakosság a partok 
felé menekül.

— Agyonszurkálta a bátyját, fieat-
márnémeiiböi jelenük : Takár Lajos csen­
geti legény az éjjel i«tas állapotban nagy 
zajjal tartott hazafelé. Vele volt bátyja csi­
tította, hogy éjjel ne lármázzon az utcán 

niPnjAn vele szépen haza. Takér LajoB 
erre még jobban megvadult ég késével báty­
jának esett s uev összeszurkálta, ho-v ez 
szörnvet ha't Holttestét reggel a csendőrök 
az utszéli árokban találták ma». A ffviUtos 
testvért, ki tettét beismerte, a csendőrök le­
tartóztatták.

— Merénylet Rothschild ellen. Béo=- 
böl jelentik, hogv Rotschiid bftró és ber»- 
sai jószáviffazgatója egv-etry Felső-Szíláz á- 
ban feladott levelet kapott, amelyben Roth- 
scbi'dot felssólitották, hogy küHjön 25 ezer 
koronát egy sziléziai szociáldemokrata mun­
kásvezérnek, aki a levélben meg volt ne­
vezve, mert különben Rothschildot meg fog­
ják gyilkolni. A vizsgálatnál kitört, hogy a 
szociáldemokrata vezérnek semmi köze sin­
csen a zsaroláshoz. Amikor tegnapelőtt 
Strsohotta tanító Ludgersthalból, Pchiebers- 
dorfba ment. hol Rothsohildnak vadászterü­
lete van, egy lakájnak öltözött emberrel 
találkozott aki egy Rothsohildnak címzett 
levelet adott át neki azzal a kéréssel, hogy 
ezt magának a címzettnek kézbesítse Btra- 
chotta vállalkozott erre, de mialatt útját 
folytatta, a levét nagy dördüléssel felrob­
bant és Straehott" su'yosan megsebesült.

- A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma » 
haláleseteket je entették be: özv. Huszti Gá- 
horné ref 70 éves, Kozma Juliánn« r. ka h. 
21 hónapos. Szathmáry Istvénné ref. 28 
éves, Szombati János ref. 8 hónapos.

— Aki a síneken alszik. A pallóéi 
vasúti állom ts kózaiebeo ma hajnalbaú Ko- 
váosevios Demeter juhász a subáját a búr-
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tolóévá a sirekre feküdt le és nem velte 
észre a nemsokára arrahaladő szagedi vonat 
közeledését. A mozdony vészjelzéseire Ko 
váesevics az utolsó pillanatban vette észre a 
veszedelmet s lepurult a sínekről, azonban 
lábait mór nsm kr phalta el idejében s a 
mozdony kerekei mindkettőt levágták. Ko- 
váesevics sérü’ése életveszélyes.

— Az amerikai bányák ataszlróla. 
New-Yorkból táviratozzák : A chergi bánya- 
katasztrófánál mentettekről még a követke­
zőket jelentik : A halottnak hitt bányászok, 
a mikor rájuk találtak, örömükben olyan 
módon nevettek és kiáltoztak, mintha meg­
őrültek volna. Gyapjutakaróba burkolva, 
hogy védve legyenek az éles lőgvonat ellen, 
kivezették őket a szabadba. A megmentettek 
egyike kővetketkezőleg beszélte el a bányá­
ban rekedtek szenvedéseit:

— Amikor észrevettük, hogy a bánya 
ég, elmenekültünk és egy olyan hely felé 
igyekeztünk, ahol — mint ahogy reméltük 
— vizet találhatunk. Mögöttünk beomlottak 
a bányafalak ős elvágták a lángokat. N m 
ig ig°n sejtettük a veszedelem nagyságát, 
amelyben forogtunk, többen közöttünk éke­
lődtek, mások sajnálkoztak, hogy nem hoz­
tunk magunkkal kártyát, melynek fégéivé 
vei az időt eltöltbettük volna. Amikor a 
kopogást meghallottuk, egyikünk felkiál­
tott :

— Végre itt vannak, hogy megment­
senek bennünket!

Első ké-döfünk az volt, hogy vasárnap 
van-e, vagy hétfő és nagy meglepetésünkre 
azt tudtuk meg, hogy 48 óra helyett, mint 
ahogy képzeltük, nyolc napig voltunk föld­
alatti börtönünkben.

— Stefánia hercegnő megzsarolása. 
PoMOnyb1' 1 táviratozzák: Gróf Lónyay Ele­
mérné Stefánia hercegnő két hét előtt epy 
névtelen levelet kapntt, melyben megfenye­
gették, hogy ha az oroszvári kastély park­
jának egy bizonyos gesztenyefája alá nem 
tesz 2000 ko'onát, élete veszedelemben fo­
rog. A hercegi udvar följelentésére egy fő 
hadnagy vezetésével 6 csendőr, továbbá bu­
dapesti és pozsonyi detektívek erélyes nyo 
mozást tolytat'ak. melynek folyamán meg 
tudták, hogy Scbmetana hercegi főkertész 
kőt óv előtt hasonló levelet kapott és a kőt 
evél összehasonlításából kiderült, hogy az 
írás ugyanaz és a névtelen leveleket Pokróc 
János ős fia István oroszvári lakosok Írták.
A csendfrség mindkettőt letartóztatta.

— Végeladás van G’űck Ede ozipö és
kalap üzletében, » Ki-tyi plommal szemben.

— Apagyilkos leányok. Nagvvárad­
ról táviratozzáa : Harum lestver : Ol<*jo>- Juli, 
Mari és Zsuzsanna, vasárnap Nagyváradról 
hazament Pusztaujlnkra, hogy az apat, Olajos 
Károlyt megkérje, váltson a legkisebb test­
vér Zsuzsánna szamara is cselédkönyvet. A 
két idősebb leány ugyanis Nagyváradon szol­
gált és oda akarta vinni testvérét is. Amikor 
a leányok hazaértek, az apjuk aludt. — Az 
anyjuk azt mondta, hogy ne keltsék föl, 
mert meggyilkolja őket, ha meg udja, mit 
akarnak, .ti leányok erre azt felelték, hogy 
agyonverik az apjukat, ha meg. ámadja Őket. 
E kijelentésre még az anyjuk szó gált út­
mutatással a gonosz szándék meuvalóútásáru, 
mondván: ba agyon akarjátok verni, ott 
a fejsze ! Az apa fölébredvén, nagv haragra 
lobbant. Nem akart bele gyezni, hogy leg 
kisebb leánya is cselédnek álljon és késsel 
támadt leányaira. Ezek anyjuk útmutatása 
szerint fölkapták a fejszét és ezzel, meg lie 
darabokkal agyonverték az apjukat, A 
holttestet azután kivitték a kertbe, majd 
visszatértek Nagyváradra, ahol nyugodtan 
szolgalatba álltak. A rendőrség értesülvén a 
szörnyű esetről, letartóztatta a három gyil 
kos testvért.

- A Néptakarékpénztár mint szövet- 
kezet, Placz-u. 75. fz. a. heti biztosítással 
kapcso'atos bosszú lejáratú kölcsönöket n* ujt.

— Felhívjuk a t. olvasó közönség fi­
gyelmét Nagv Ard'ás jóhirü és szolid ozég 
lapunk mai számában megje’ent hirdetésére!

— Óriási választék van téli férfi, fiú 
és gyermekrubábban a kistemplom mellett1 
saroküzletben Grünfeld Adolf és Társánál

— Igyekezzen mindenki nagyon olcsón 
ozirőt és kalapot vásárolni Glück Edénél 
Piaea-utczán. mert ott most végeladás van.

— Zsebkések, Ollók, boro'vák, bo­
rotváló készülékek és kellékek, valódi sol- 
Hngeni és angol aczélból levo’csóbban 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utoza 
4. szám.

— Eueler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontseí Gézánál.

— Kié a 60 milliói Minden rangbeli 
egyének uvy hölgyek mint a férfiak részé­
ről a jövendő karácsonyi és uj'vi ünnepekre
eddig még rém létezett érdekes módon 
lephetik meg ismerőseiket egy remek szép 

örökké emlékezetes mütárgvgval. Le 
gyen klráncsi és okvet'en kflld'e be ozi 
"ét minder ki N Mónus Eszter földbirtokos 
úrnő «-zőlő'elvpitő ráUftia’ának Hódmezővá­
sárhely (Csongrádmegve) berkinek ingyen 
és bérmentve küld remek szép szobadiszké 
pet és árje"vzéVst melvbCl az ajánlott ha 
térozottan mindenkit érdeklő mütérgv 1 kö­
röné 50 fillérért megrendelhető. Többek közt 
ajánlja mő'ven leszállított o=upa o'esó áron 
mindennemű szőlőoltvány^kat, szőlővessző- 

is ovfimölcsfa csemetédet szigorúan a 
69.900/1896 miniszteri szokvány" bőségek­
nek megfelelő példányokban szállító képes­
ség 60 millió 

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszer flzlelét,

DEBRECZEN, Piae-u. 65- sz.
ha ékszer bevásárlását biza- 

lommal óhajtja eszközölni.

Tolnai Dániel
Debreczen, Piacz-u. 99.
Legnagyobb
czipőraktár „
Csípők
minden idényre 
legjobb minő 
;sógben

FŐVÁROSI BAZAR
Debrecen. Slmonffy-uic» I. ti» Bérpalota.

Közgazdaság. 

Terménytőzsde.
Hchvarci E. debreczen! bizományos távirati jel» n*»»*- 

Budapest, 1909. nov. 23.

Készáru 5 drágább.
1910. októbert ouza . . - 11.76 11.77

Megbízható czimtár csakis a Debreczent 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Elöllzetőknek Ingyen. Másnak még pén 

zért sem adjuk.

májust búza 
1910. áprilist búza . . . 

májusi rozs . . .
1909. októberi rozs . . .
1910. áprilisi rozs . . . 
1901 októberi zab .

májusi zab , . 
1910. áprilisi z*b
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri 
1909. szeptemberi zab 

aiKriiHZtnsi tengeri

14.04 14.05

10.16 10.17

7.56 7.57

6.74 6.75

Törvénykezés.
A blzonyllványhamlsltók. A buda­

pesti törvényszék vádtanáosa ma délben 
hirdette ki döntését a bizonyít vány hamisítók 
bűnügyében. A vádtanáos, kivéve Velvárt 
Bélát, vád alá helyezte az összes terhelte 
két, akiket az ügyészség hivatali sikkasztás 
sál, megvesztegetéssel és közokirathamisi- 
tás bűntettével vádolt meg. Ezek kö ött 
van Földes Géza polgári iskolai igazgató, 
Krenkó fővárosi sogédlanfelügyelő és még 
tizennyolc polgári iskolai tanár és magán- 
tanító. Az ügyben nemsokára kitűzik a fö- 
tárgyalást. ______

Regény-Csarnok.
Jolán

(18.) (Kis regény.)
Irta: Badó István.

Hanem bármit ak-rt is evvel a le­
véllel, elérhette vol a könnyebben. Efys er 
ma<?a egy levélről beszélt nekem, egv kis 
céduláról Meg is mutatta nekem. Amit Ilon­
kától kapott. Azt kellőit vo'na visszakülde- 
ni ’. Mir dirnt elérne, mindent, elmondana 
vele, amit ebben a levélben el akart mon­
dani. Kü'dje azt el.

Gyuri húzódozott.
Nem lehet Azt az egyet rém lehet. 

Két Írásom van van Ilonkától. Am kor meg­
ismerkedtünk »aptam tőié egyet va ahogvan 
és ezt most. Ezeke' el akarom tenni. Ezek 
lesznek az emlékeim

E'ég az el-ő Elég egy. Arról az egy­
ről eszébe fog jutni a második és eszébe 
fog ju’ni minden, »mi történt. Adja ide.
Adja ide. , ,.

Gyuri las an szedte elő a tárcáiét, ki­
vet e belőle irományait és lassan kezd'e vá­
logatni azokat. Nem talál a ezt ad a kis 
cédulát. Elővette egy másik rekesz iromá 
nyait, nem vöt köztük. Kezei, ujjai uvndig 
gyorsabban és gyorsabban jártak. Kiforat- 
t 'tta egész t rcájat, kikumtta összes zsubei 
előszedte másik tárcáját, mindent kcreHz,ul" 
keresett kőtszer-báromszor és nem találta az 
Ilonka k éisoros levelet. M kor bizonyos vo , 
hogy nincs meg, ránézett Jo ánrB, aki ™ 
szintén ideges n várta, hogy mikor lesz kés 
a kereséssel

E vesztettem, mond'a.
Hangja különösen búgott végig a szo­

bán. Valami nagy erősz rzés, meglepetés, 
fájda’om volt benne, am:nt elhangzott, lö - 
bet jelentett, mint amit egy kö?ö séges, min; 
dennnpi s ó jelen er>i szokott. Jelentette r .g 
rálvány k és ideálok elvesztél, jelentette a 
va sMóta get, amiben cél'alanul, észrevesu- 
íően keresgélhet, kutnthnt járkálhat az, » 
egyszer letóvedt az utjá'ól.

(Folytatjuk.)
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M hirdetései!.
10 uAlg 40 Illír, ezontnl 
minden uó 4 fillér, e leg- 
kieeebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkből szedett 
alnden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl tvéakMédáanál toiiM 
.% válessbélyegot eaatelel.

Levelezést
Levél van a kiadóba Győzőnek Szimpátiád­

tól, vegye át kérem.

Betöltendő-
Könyvelő aki fölsőtere^kedaimí iako'át vég­

zett, 18 évi gyakorlati jánasságt/al bír, 
perfekt mindem könyvelési ágazatból, a 
magyar- és német nyelvet szóban és írás­
ban bírja, azonnali vagy később; belépésre 
fig!*lsozást keres. Czima ki idöhivatalban.

Ügynökük pmzbasz&dök jó javad lm a zással 
feivetat-ek Gedő varrógópraktárában. Piao- 
utca 56,

Adásvétel.
üj rendiseri női lérii divatáruk ói bntoreladás,

A mai naplói kezdve minden hitainópes 
egyén kényelméé heii vagy havi részlet­
fizetés mebett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat, ozitkekban, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltői, mindennemű vász­
nak es oana- ásznak ban, saját készítésű 
o oth 63 Casohmir paplanokba a, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti Áraknál mindössze 5°/0 ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva -u. 2.

Legdivatosabb bloueok, kötények, alsó szok­
nyás, feifi, női és gyermek fehéroe rüek 
leszállított arakon beszerezhetők Márton 
Gynla üzleteben Piac u 9 Uj harisnyák 
kötésé és fejelések elfogadtatnak

Kitűnő házi bureozet eladó hterenként Cím 
a kiadóba.

Lakás.
Irodának vagy garzon lakásnak egy udvari 

teooa kiadó. Czmi a kiad^bwn.
Azonnal kiadó lahál. A Piaoz-utozán (2J k -t 

Bzotia, előszoba, si« yha, vn any világítás es 
vizvdíetékfcel 1909. december 1 éré kiadó. 
Cim a kiadóban.

lókai-ntcsa 5. szám aiatt két szép utcai laká 
bu orozva, külön bejárattal deci. havára 
kiadó.

Különféle.
Harisnya fejeléseket legolcsóbban készít 

tichwuroz Ármin, Pmoz-u oza 32.
Bagánkntató Iroda, iskola meza 4. szám Ke 

nyes megbízásokat, megfigyeléseket é 
nyomozásokat elvállal, úgy magén, min 
Család; ügyekbe Kramer József.

RtiOdéfl»

Stock-Cognac
I IHledlcInal
•savaiéit valódi bér | 

^ — párlat

I Hamis és Stocttj
I gőzpároló telepéből,

BÄRCOLÄ,
EsfedHií Oogaae-fix.

I f®K8e állandó hlvstaiesj 
vegyi ellenőrzés eisft,

; Kapható minden jobb
üzletben

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalusits leni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.
IOOOOOOOOOOOOOOI

Vászon, fehérnemű, 
asztalnemű, ágy­
nemű, zsebkendő 
harisnya.

!SOK PÉNZTI
takaríthat meg, ha ruházatát

Klein Testvérek
Slmonlly-ntcza, Városi kórház

rőfős kereskedéséből vásárolja, mert 
ottan sokkal olcsóbban vásárolnat, mint a 
végeladáson a i égj óbb minőségű Bar­
etteteket, Flanelleket, Szöveteket, Vész 

nahat, Harisnyákat és Trikókat.
Saját Érdeke, hogy a ezéget felkeresse!

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás „(Ébredj)“ által, tőrv. védve 
Kor és nem tudatába mellett fel világosi tás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
REGENSBURG, Bajorország.

SZŐNYEGEK
jnttespárga, hollandi, kidliermtister tape stry, 
volaur, fató és salon szőnyegek minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, díván térítők, bú­

torszövetek és croppek, viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban. ^ 

Ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stérok

Szabó Lajos Fial
divat-, vászon és szőnyeg raktára, 

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. szám.
i*nmi Alapitta tett 1842. évben,

I
es

elégnélif
o
o
o

g /\Debrecen, flistmploinhazii'. o
ooooooooooooooooo

Popper Dávldné
ohl. szülésznő lakását Széchényi-uteza ZS. sz. alól
Széchen^i-utoza 14. sz. alá

helyezte át.

Legolcsóbb legjobb bevásárlási 
forrás

háztartási szükségletek
fedezésére. Ajánljak: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo 
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crómek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Bajvizek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DROGUERIA
DEBRECZEN Piacz-utcza Városház ói

lehet teljes bizalommal helyben készült legjobb minőségű©
©
1 női és 

férfi

Nem a raktárakban,
hanem

legrégibb és legnagyobb keztyfl és orvossebószett kötszer gyárában DEBRECZEN, Klstomplom-bazár.
Olaoe (érit éa női keztyük................... .... . . K 2"— Kutyabőr férfi, (valódi Nappa)....................... K 3'20
Glace férfi és női keztyük finom ..... , 2.80 Kecskebőr, dupla varrott női keztyük . . . K 3*60

Ätoau. $ stb. stb. <»■«•*<» Avale *
*©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©© ©©©©©0©®®®©©©©

©
©
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Kovács Gyula és Társa "g^dwattípKen
DBBRECZBN, Piacz-utcza 65. (Hungária kávéház mellet^
®@ te 6«l t. téli Idény dl,.t n|don.ág«l m.gl.,6 n.gy wáliHlék»« rail «> ' ~--------
00 ----------- " - - angol és sima szövetekből. "Wk

Kiváló sióp válasiték __,nhári

säää s*Különlegességek: selyem, csipke, HUl és angol ble.sokb.n, Pn.gy.lék, rel.rm rnhék alj.
ponókban. _

Legolcsóbb szabott árak mellett.

Alsó tricot ingek
láhraralóh, ujjasok, tffl kendők, hlma- 
Iflja kárászt es plüseh és minőségekben

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, hozzávaló bélésáruk.

Harisnyák, keztyük 
nfik. férfiak s t-yer-t okok részire állandó 

nagy választékban 
legolcsóbb szabott árbanszínű mos Fin

■■ aivat- vision- és sióm eg raktára
DBBRECZBN, Rózsa-utcza 1.

Biumenstein Vilmos
X 1 - ^ debreczen,

Alkalmi ArillláZaDail (Bka szállodával szemben >
Szebbnél sze‘b Ruht és Bem selymek, Angol Coatüm és BUms 
kel - ék fi nelt és Barehet újdonságok kerülőik eUdásr

Rendkívül jmtA»FO» ******** mellett.
Továbbá figyelemre méltók a krve kező ezik kék reklám ára-:

1 *~r .íz 1 nX! trÄoiyAn 1 n 17 hímzéssel • • • •1 női vászon ing hímzéssel................... K i!oo
1 „ díszes ha ó köntös  ...................» ““
Tiszta lelyem minden szinben.................. -4a

1 mtr. iő mosó tennis flanel! csak . . ■ K —T4 
3 drb. ajuros zsebkendő .. i ..... . „
140 cm. ez. angol kelme óriási vál. métere . --<o -------

K 3 60
Legizlésesebb kiállítású legjobb minőségűén egységes ár, darabja csalt......................

Oleaó wäsv *»<»•-•-

silány cseh gyártmányú keztyűket, mivel kizárólagNevegyen! _
kitűnő szabású keztyüimet az alábbi árakon bocsátom a n. É. közönség. rendelhezéSÉFB

Női és férfi glace keztyű minden szinben ..... frt. 140 
Női és férfi mosható szarvasbör minden szinben . . . Irt. loU
Női és férfi kutyabör.......................................................... fí' 9.__
Női és férfi valódi szarvasbőr, igen erős........................ Irt a
Női és férfi téli bélelt börkeztyü............................. .... , .
Női és férfi szőrme bélésű............................. frt. 280—o Írtig.

Szövött a kötött keztyükhen óriási választék ZS krtál V írtig

SCHON sá
fceztytt, kötszer és orvosi müszertara

Fiók üzlet küzretten a főposta mellett.

Nvom.-totl Hoffmann é> Kro ftotiU Ma-in' antdéiábvr Piaoz-etoM 4«. n föoosláve! »xem'ian


